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1. Актуальність теми дослідження.

Театр справляє на дітей значний вплив, приносить їм радість, 

задоволення, різноманітні враження. Але попри розважальну та релаксаційну 

функції, не будемо применшувати його виховне значення. Дитяча вистава 

потенційно впливає на формування інтересів дитини, її смаків, ставлення до 

себе, друзів і батьків, довкілля. Сприйняття вистави -  складний психологічний 

процес, який сприяє розвитку перцептивної сфери, розумових здібностей, 

уваги, пам’яті, мови та ін.

Мюзикл як синтетично-синкретичний жанр, володіючи комплексною 

мистецькою силою впливу на глядача, значним видовищним потенціалом 

і сучасною мовою, має всі підстави стати сценічним дійством, оптимальним 

для звернення до дитячої аудиторії різних вікових категорій. Саме тому 

дослідження еволюції дитячого мюзиклу на українській сцені є актуальним 

і своєчасним.

2. Наукова новизна результатів дисертації.

Наукова новизна логічно вибудовується навколо концептуалізації 

головної дефініції «дитячий мюзикл в Україні» та її змістовного наповнення й 

деталізації в історії, теорії та практиці вистав професійних і аматорських 

колективів.

Дисертація безперечно доповнює новими результатами сферу 

українського мистецтвознавства (театро- і музикознавства), культурології,
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частково театральної педагогіки і психології, зокрема: авторкою встановлено 

цілісний комплекс жанрових та художньо-естетичних рис дитячого мюзиклу, 

з ’ясовано пріоритетні напрямки його розвитку в українському сценічному 

мистецтві, виявлено особливості постановок дитячих мюзиклів різних 

форматів у драматургічному, художньо-естетичному, стилістичному та 

режисерсько-постановчому аспектах.

3. Практичне значення результатів дисертації.

Основні положення та висновки дослідження можуть бути використані 

в освітньому процесі, зокрема в змісті навчальних дисциплін з історії та теорії 

українського сценічного мистецтва, історії музичного театру, теорії і практики 

музичної режисури, театральної педагогіки та ін. Матеріали дисертації можуть 

стати в нагоді керівникам і учасникам як аматорських, так і професійних 

театральних колективів.

4. Наукова обґрунтованість результатів дослідження, наукових 

положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації.

Наукова обґрунтованість основних положень і висновків дисертації 

обумовлена глибоким опрацюванням історіографії питання, значною за 

обсягом джерельною базою, достовірністю наведених даних, логічністю 

викладу матеріалу, повнотою висновків та релевантністю їх відповідно до 

поставлених завдань, доведеною самостійністю виконання дослідження.

5. Рівень виконання поставленого наукового завдання та 

оволодіння здобувачем методологією наукової діяльності.

У процесі наукового пошуку використано комплекс теоретичних та 

емпіричних методів, відповідних науковій галузі та дослідницькому вектору 

теми. Обрана методологія є доречною і переконливою. Поставлені наукові 

завдання виконані в повному обсязі.

6. Апробація результатів дисертації. Повнота викладу основних 

результатів дисертації у наукових публікаціях.

Представлено 11 наукових праць: 4 статті в наукових періодичних 

фахових виданнях України, 1 стаття в зарубіжному науковому періодичному
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виданні, 6 публікації в збірках матеріалів наукових конференцій. 

Оприлюднення основних положень дисертації є достатньо повним.

7. Структура та зміст дисертації.

Структура дисертації є логічною: вступ, три розділи (вісім підрозділів) 

з висновками до розділів, висновки, список використаних джерел, додатки. 

Зміст дисертації розкривається послідовно і системно, від загального до 

часткового. Висновки свідчать про досягнення мети і розв’язання поставлених 

завдань.

8. Дотримання академічної доброчесності у дисертації та наукових 

публікаціях. Відсутність (наявність) академічного плагіату, фабрикації, 

фальсифікації.

У дисертації не виявлено порушень академічної доброчесності.

9. Дискусійні положення та зауваження до дисертації.

1 . У визначенні дитячого мюзиклу на с. 58 зазначено, що він є 

універсальним сценічним твором. Далі, на с. 63-64, п. Белименко уточнює, що 

універсальність в цьому разі передбачає «призначення як для професійного, 

так і аматорського виконання в дитячому, дорослому або змішаному 

виконавському складі». По-перше, вважаю дещо спірним виносити подібну 

універсальність у загальне визначення дитячого мюзиклу, адже не всі твори їй 

відповідають; по-друге, саме визначення не орієнтує читача, про яку саме 

універсальність ідеться.

2. Міркуючи далі щодо специфікації дитячого мюзиклу, на с. 60 авторка

пише: «У логіці мистецтвознавчого дослідження дитячий мюзикл

розглядається як специфічний музично-сценічний жанр, в якому поєднано 

музичне, драматичне, хореографічне та вокальне мистецтво». Це визначення 

не відображає специфіку саме дитячого мюзиклу. Крім того, є не надто 

коректним диференціювати музичне та вокальне мистецтво.

3. Розповідаючи про дитячі мюзикли бродвейського формату, авторка 

відзначає, що однією з основних характеристик постановки «Нова Снігова
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королева» є інтерактивність шоу (с. 139). У чому саме виявлялась 

інтерактивність цього мюзиклу?

4. Досліджуючи дитячий мюзикл, авторка на рівні термінології не 

розрізняє мюзикл для дитячої аудиторії і мюзикл для виконання дітьми. Чи 

можна знайти якусь термінологічну диференціацію цих двох форм?

10. Загальний висновок і оцінка дисертації.

Дисертація Белименко Ліляни Іванівни є самостійною завершеною 

працею, виконаною на актуальну тему. Тема розкрита в повному обсязі, 

висновки свідчать про досягнення мети та вирішення всіх поставлених 

завдань. Реферат дисертації відображає основні положення та зміст роботи. 

Дисертація відповідає паспорту спеціальності 26.00.01 «Теорія та історія 

культури» (мистецтвознавство).

Отже, дисертація Белименко Ліляни Іванівни «Дитячий мюзикл у 

сучасному українському сценічному мистецтві» відповідає вимогам «Порядку 

присудження (позбавлення) наукових ступенів», затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України № 1197 від 17.11.2021, а її авторка заслуговує на 

присудження наукового ступеня кандидата мистецтвознавства зі 

спеціальності 26.00.01 -  теорія та історія культури.

Офіційний опонент:

професор кафедри музичного виховання 

Київського національного університету 

театру, кіно і телебачення 

імені І. К. Карпенка-Карого, 

доктор мистецтвознавства, професор К. І. Станіславська




